

净流入同比增长1.2倍,净增持同比增长84%——

一季度我国跨境资金流动亮点多

跨境资金净流入、外资购债净增持、人民币汇率弹性增强!

国家外汇管理局4月22日披露的一季度外汇收支主要数据可圈可点,折射出我国对外经济发展的强大韧性。

净流入同比增长1.2倍

数据显示,一季度企业、个人非银行部门跨境资金净流入517亿美元,为历史同期较高水平。其中,货物贸易项下跨境资金净流入2063亿美元,同比增长1.2倍。

“我国主要渠道跨境资金流动平稳有序。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人李斌说,一季度的货物贸易资金净

流入增加较快,我国外贸克服外部压力呈现出较强韧性。

近年来,我国外贸企业主动开拓多元化市场,稳步推进区域经贸合作。

我国进出口规模连续8个季度超过了10万亿元,对170多个国家和地区出口实现增长。我国外贸韧性增强,有助于我国国际收支保持基本平衡。

净增持同比增长84%

外部不确定性日益增长的情况下,中国经济自身发展的确定性吸引了全球投资者的关注。李斌表示,2月至3月外资产净增持境内债券269亿美元,同比增长84%。在一季度基础上,仅是4

月1日至18日,外资净买入境内债券332亿美元。

可以看出,在我国稳步扩大金融市场开放、持续拓宽跨境投融资渠道等相关政策举措的推动下,人民币多元化资产配置功能不断凸显,境内证券市场对很多国际中长期投资者的吸引力继续增强。

人民币汇率弹性持续增强

截至4月21日,境内人民币对美元即期汇率(CNY)为7.288,较2024年末升值0.1%。

“人民币汇率双向浮动属于市场正常变化,也反映了经济基本面面对汇率的支撑作用。”李斌说。外贸企业

积极运用外汇衍生品管理汇率风险,并使用跨境人民币结算降低货币错配风险。数据显示,2025年一季度,货物贸易项下人民币跨境收支占比、企业外汇套期保值比率较2024年均有所提升。

国际收支平衡、外汇市场理性有序、跨境资金流动平稳,归根到底都离不开中国经济的强大支撑。

李斌说,尽管外部环境不稳定、不确定因素增多,但我国加快实施更加积极有为的宏观政策,靠前发力推动各项政策尽快落地见效,“经济优势多、韧性健、潜能大,将继续支撑外汇市场稳健运行”。

新华社北京4月22日电

中国游泳协会、跳水协会换届
周继红连任主席

新华社北京4月22日电 22日,中国游泳协会换届大会暨第六届会员代表大会、中国跳水协会换届大会暨第二届会员代表大会在北京举行。周继红连任两个协会主席,黄玮等人担任中国游泳协会副主席,李军等人担任中国跳水协会副主席。

周继红表示,中国游泳协会、中国跳水协会紧紧围绕体育强国建设的战略目标,在全民健身、竞技体育、体育产业、体育科技教育人才培养等方面取得了成绩。

她表示,两个协会在换届后的主要任务就是“打好洛杉矶奥运会”。我们将继续加强国家队管理、梯队建设等方面,改革创新,把握机遇,迎接挑战。”周继红说。

中国游泳协会副主席黄玮说:“我们要迅速转入到洛杉矶奥运会的备战当中,优胜劣汰,通过竞争来选拔更优秀的人才,并扩大游泳后备人才的选拔路径。”

要闻速览

■记者22日从国家开发银行获悉,今年以来,国开行支持一批重大基础设施项目加快落地建设,今年一季度发放基础设施贷款3691亿元,基础设施贷款余额占全部贷款余额比例稳步提升。

■作为国家地理信息公共服务平台,我国“天地图”日均服务接口访问量超过10亿次。

■4月22日是世界地球日。国家林草局草原管理司司长李拥军介绍,近年来国家林草局以组织实施“双重”“三北”等工程为抓手,持续推进草原修复治理,年均修复草原超过4600万亩。

■银行业理财登记托管中心最新数据显示,截至2025年一季度末,我国银行理财产品存续规模29.14万亿元,同比增长9.41%,行业呈现良好发展态势。

■中国医科大学附属第一医院孙英贤教授团队联合赵传胜教授团队研究发现,高血压患者降压治疗可降低痴呆发病风险15%,为高血压防治及痴呆疾病预防提供了高质量循证医学证据。

■缅甸国防军总司令部22日发布公告,宣布延长临时停火期限8天。

■土耳其内政部长耶尔利卡亚22日说,土耳其警方当天在伊斯坦布尔开展的一次行动中查获801.5千克甲基苯丙胺(俗称“冰毒”),并拘捕两名嫌疑人。 均据新华社电

普京释放对话信号——

视听结合,短视频解锁文学阅读新路径——

视频化阅读为书本打开新“视界”

在地铁通勤、公园休憩或工作间隙的碎片时间里,越来越多的人选择观看读书博主的视频来了解一部作品。视频化阅读正悄然走进人们的日常生活。

视听结合,解锁文学阅读新路径

下班回家的地铁上,北京市民张女士跟随“睡前故事《红楼梦》”系列视频,深入了解这部文学经典。“以前一直看不进去《红楼梦》,偶然看到这个视频解读,才发现名著魅力所在。”她说。

记者在多个视频平台搜索发现,许多博主以不同风格解读文学作品,或长或短,或温情或幽默,吸引了众多用户观看收藏。

“本视频耗时5个月制作,共计240分钟,为你深度解读名著《白鹿原》。”这是读书博主“一只萧包子”解读《白鹿原》单个视频的开场白。视频发出后,收获众多网友点赞。

视频中,他详细讲述了《白鹿原》故事的情节,还加入了人物特效、配音演绎以及时不时抖出的“包袱”。

“我想让大家更容易走进这个故事,去推开那片黄土高坡上白鹿原的大门。”在他看来,用现代人喜欢的方式解读,大家就更容易走进名著。

在广州一家互联网公司工作的王先生,经常刷到一些读书博主的讲解视频。“虽然只有短短几分钟,但可快速了解一本书的精华。”王先生说。

“尽管观看图书解读类视频并非传统的‘读字’,但它本质上依然是知

识的获取。”中国新闻出版研究院国民阅读研究与促进中心主任徐升国表示,关于图书讲解、图书导读的视频和直播,均属于广义的阅读范畴。

“解书”“荐书”不能代替传统文字阅读

“好的读书博主首先和创作者共鸣,然后像信号基站一样,把共鸣和共振表达出来,让更多读者的内心拉进了作品中。”一位畅销书作家告诉记者。

“类似《百年孤独》的著作人物关系复杂且涉及不同文化背景,很多人看不懂就放弃了。通过视频化的讲解,可以增强阅读的信心。”徐升国表示。

上海理工大学出版学院教授施勇勤认为,视频化阅读有趣、门槛低、观看场景不受限,读者还能在评论区互相交流,诸多优点让这类视频快速传播收获大量观众。

施勇勤表示,视频和直播阅读还带动了大众阅读实体书的兴趣。她举例,《额尔古纳河右岸》在某直播间被推荐后,销量达几百万册。

然而,施勇勤等多位采访对象也表示,视频化阅读虽然满足了部分受众的阅读需求,但不能代替传统文字阅读。图书讲解更多的是“解书”“荐书”引导阅读的作用,一味靠视频“阅读”容易带来碎片化、浅层化的认知,真正的阅读还是要回到原著中来。

“视频是博主自己的思想输出,不

能代替读者自己阅读理解。”“一只萧包子”说,只有自己阅读,才能形成自己的思考与成长。

借视频化阅读优势助推全民阅读

多位受访专家表示,视频化阅读不仅拓展了全民阅读的时空边界,更实现了知识普惠。应发挥视频化阅读的优势,推进全民阅读。

徐升国建议,引导培育一大批优秀的“阅读摆渡人”,告诉大家阅读的好处和方法,加强“难啃”经典名著的解读,逐渐引导观众从视频阅读转向原著阅读,把视频平台变成推广全民阅读的重要渠道。

如今,多个视频平台也在线上持续开展读书活动,邀请作家、读书博主、读者等分享好书,在数字空间营造阅读氛围。

同时,施勇勤表示,视频平台需加强对优质阅读内容加权推荐,给予“阅读摆渡人”更多流量扶持;除为有阅读习惯的人群做推荐外,还需为更大范围用户做尝试性推荐。

专家还建议,通过系列专题的图书分享,让读者在碎片化中尽量获取结构化、系统化的知识。“比如用50个10分钟的视频解读《红楼梦》,虽然它还是碎片化,但是系统化的程度高了。”徐升国表示。

“读者也可以多关注一些作家、出版社、优秀读书博主的账号,把视频化阅读作为深度阅读的补充。”天津一家实体书店负责人刘毅说。

新华社北京4月22日电



泽连斯基敲定四方会谈

已经恢复。俄方“始终对停火持积极态度,因此提出了这一倡议”。现在乌方试图“抢占先机”提出扩大停火时间限制和设施范围。俄方对此会进行思考和认真评估。

普京说,俄方看到,复活节停火倡议提出后,乌方有近5000次违规行为,但作战行动总体有所减少,俄方对此表示欢迎。

谈及关于不打击民用基础设施的提议时,普京表示,俄方“不排除”就此开展双边对话的可能性。俄方将分析清楚所有情况并作出相应决定。

普京19日在会见俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫时说,在20日复活节到来之际,从19日18时至21日零时,俄军将停止所有战斗行动。

俄方希望乌方效仿俄方做法。泽连斯基同日在社交媒体发文,提议将停火期限延长至复活节之后,称30小时不足以建立真正的信任。

21日,泽连斯基在社交媒体发文呼吁俄方在复活节后接下来的30天实施全面停火,乌方将对俄方行动作出对等回应,“以停火回应停火、以袭击回应袭击”。

谈及关于不打击民用基础设施的提议时,普京表示,俄方“不排除”就此开展双边对话的可能性。俄方将分析清楚所有情况并作出相应决定。

泽连斯基21日晚在社交媒体发文说,乌克兰、英国、法国和美国代表23日将在伦敦举行会谈,讨论停火等问题。

普京:俄方积极对待任何和平倡议

据克里姆林宫网站21日发布的消息,普京当天在回答记者提问时表示,复活节停火期限结束后,军事行动

泽连斯基说,他当天与英国首相斯密特进行了“良好和具体”的通话。乌方代表23日将在伦敦与英、法、美三国代表举行会谈。

乌方愿“以最具建设性的方式”向前迈进,实现无条件停火,“然后建立真正和持久的和平”。

泽连斯基表示,无条件停火应该成为迈向和平的第一步。

美国总统特朗普20日在社交媒体发文说,希望俄罗斯和乌克兰“本周”就结束冲突达成“一项协议”。他还说,俄乌达成协议后,双方都将与美国“做生意”。

特朗普日前表示,如果围绕结束俄乌冲突的谈判无法在短期内取得明确进展,美方将不再参与斡旋。

泽连斯基:乌英法美将在伦敦讨论停火事宜

泽连斯基21日晚在社交媒体发文说,乌克兰、英国、法国和美国代表23日将在伦敦举行会谈,讨论停火等问题。

2024年度全国高校新增专业点1839个 专业调整优化力度进一步加大

新华社北京4月22日电 记者22日从教育部获悉,日前,教育部公布2024年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,全国高校共新增专业点1839个,调整学位授予门类或修业年限专业点157个,停招专业点2220个,撤销专业点1428个,专业调整优化力度进一步加大。

教育部同步更新发布《普通高等学校本科专业目录(2025年)》,增列29种新专业。新目录包含93个专业类、845种专业,进一步强化专业设置对国家战略急需和高质量发展的快速响应。

据悉,此次增设的29种新专业,充分体现国家战略、市场需求和科技发展牵引,在服务国家战略方面,增设了区域国别学、碳中和科学与工程、海洋科学与技术、健康与医疗保障等专业;面向科技发展前沿,增设了智能分子工程、医疗器械与装备工程、时空信息工程等专业;主动适应市场需求,增设了国际邮轮管理、航空运动等专业。同时,聚焦人工智能赋能经济社会发展,增设人工智能教育、智能视听工程、数字戏剧等专业。

为更快响应国家战略,教育部首次建立了战略急需专业超常设置机制,对于中央最新部署、高度关注的战略领域,开辟相关专业设置即时响应“绿色通道”。瞄准低空经济快速发展需要,突破集中申报限制,指导北京航空航天大学等6所高校增设低空技术与工程专业。

哈佛大学起诉特朗普政府

指控政府试图冻结联邦资金控制学术决策

新华社华盛顿4月21日电 美国哈佛大学21日对特朗普政府提起诉讼,指控政府试图以冻结联邦资金为手段控制哈佛大学的学术决策。

哈佛大学校长艾伦·M·加伯当天致信哈佛社区成员的一封信中说,该校已在马萨诸塞州联邦地区法院对特朗普政府发起诉讼,要求法院停止资金冻结。政府此举是非法的,“超出了政府的权限”。

加伯表示,在过去一周内,作为对哈佛大学拒绝遵守其“非法要求”的回应,联邦政府采取了一系列行动,除最初宣布冻结22亿美元资金外,还考虑再冻结10亿美元拨款,发起针对哈佛大学运营的多项调查、威胁国际学生的教育、宣布考虑撤销哈佛大学的免税资格等。

自今年1月以来,特朗普政府对多所美国高校发出威胁,声称如果校方不调整政策,将面临削减资金的后果。特朗普政府的主要要求包括根除所谓的反犹主义、废除高校向少数民族倾斜的多元化举措。

美国媒体认为,这起诉讼标志

IMF下调全球经济增速预期 警示贸易战风险

新华社华盛顿4月22日电 国际货币基金组织(IMF)22日发布最新一期《世界经济展望报告》,将2025年全球经济增速预期下调至2.8%,较今年1月预测值低0.9个百分点。

报告说,自1月《世界经济展望报告》更新内容发布以来,美国政府宣布并实施了一系列新的关税措施,其贸易伙伴也采取了反制措施。美国政府4月2日宣布了几乎适用所有贸易伙伴的关税,将实际关税水平推升至一个世纪以来最高水平。这些措施本身就是对全球经济的一次“重大负面冲击”,其实施过程中的不确定性也将对经济活动和经济前景产生负面影响。

报告显示,2025年发达经济体增速预计为1.4%,新兴市场和发展中经济体增速为3.7%,均较1月预测值下调0.5个百分点。其中,美国经济增速将放缓至1.8%,较1月

预测值低0.9个百分点,在发达经济体中下调幅度最大。政策不确定性加剧、贸易紧张局势以及需求势头减弱是下调美国经济增长预期的主要原因。

报告还说,2026年全球经济增速预计为3%,低于1月预测的3.3%,也低于2000年至2019年间的3.7%的历史平均水平。

报告指出,不断加剧的下行风险主导了经济前景。贸易战升级以及贸易政策不确定性加剧,可能会进一步削弱短期和长期增长前景,而政策缓冲能力减弱则会降低应对未来冲击的韧性。

此外,政策立场的分歧和快速变化等因素,可能引发资产重新定价,以及外汇汇率及资本流动剧烈调整,尤其是在已经面临债务困境的经济体中。更广泛的金融不稳定可能随之而来,对国际货币体系造成损害。



中国政府向缅甸提供的第八批紧急人道主义地震救灾援助物资4月22日抵达缅甸仰光国际机场。 新华社照片

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2025年5月23日10时至2025年5月24日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/0513/10,户名:江苏省南通经济技术开发区人民法院)对位于南通市开发区海棠花园7幢1002室及车库B144室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价296980元,保证金59396元,增价幅度29698元及其倍数。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

<p